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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 2012. 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Eu gostaria de estar dando por aberta a Vigésima Primeira Sessão Ordinária desta casa 

de leis, desejar a todos os sinceros boa tarde, e pedir a Deus que nos ilumine na condução dos nossos 

trabalhos. Gostaria dando sequencia, convidar a Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli 

Secretária dessa casa, bem como o Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente Igor Leal Barros, para 

que tomem assento a mesa diretora, Ilustríssimo Procurador dessa casa de leis e Assessor da Mesa 

Diretora Doutor Moacyr Travaglia.  Já composta a Mesa Diretora com a assessoria desta casa e 

presença dos vereadores, vamos dar por inicio a nossa sessão, convidando o Excelentíssimo Senhor 

Vereador Mário Sérgio França Brito, para que faça a Leitura Bíblic a que se encontra em Salmos 

33 versos do 1 ao 9. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. Desejar também um boa tarde aos 

nossos internautas. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Mais uma vez eu cumprimento a todos 

com uma boa tarde! Exultem em Javé, ó justos! Aos retos convém o louvor. Celebrem a Javé com 

cítara, toquem para ele a harpa de dez cordas. Cantem para ele um cântico novo, toquem com arte na 

hora da oração! Pois a palavra de Javé é reta, e sua obra toda é verdade. Ele ama a justiça e o direito, e 

o amor de Javé enche a terra. O céu foi feito com a palavra de Javé, e seu exército com o sopro de sua 

boca. Ele represa num dique as águas do mar, coloca os oceanos em reservatórios. Que a terra inteira 

tema a Javé! Que o temam todos os habitantes do mundo! Porque ele diz e a coisa acontece, ele ordena 

e ela se afirma. Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Por motivos de 

alguns problemas da secretária com a sua voz, vamos convidar a Secretária da Casa, servidora da Casa 

Jéssica Rios, para que faça a Leitura, ou seja, que faça a chamada nominal dos vereadores, bem como a 

leitura dos documentos e projetos que deram entrada nessa casa de leis. Estar cumprimentando as 

pessoas que nos prestigiam, servidora Eliana, Leonardo Rios, Rui pai da nossa estagiária, Deus 

abençoa a vocês nessa tarde. / Jéssica Rios Ferreira (Auxiliar de Serviços Administrativo e 



 
 

663 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Legislativo):- Boa noite a todos! 21ª Sessão Ordinária, 18 de setembro de 2012. Romildo Sérgio 

Abreu Machado! Presente. Antônio Carlos Venturi! Presente. Igor Leal Barros! Presente. Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes! Presente. Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Mário Sérgio França Brito! 

Presente. Graceli Estevão Silva! Presente. Antônio Leal Scarpi! Presente. Claudio Bernardes Baptista! 

Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Retornar a palavra a Secretária desta casa para 

fazer a leitura dos projetos e documentos que deram entrada nessa casa de leis. / Jéssica Rios Ferreira 

(Auxiliar de Serviços Administrativo e Legislativo):- Projeto de Lei Complementar Substitutivo 

ao Projeto de Lei nº. 006/2012: Altera dispositivos da Lei Complementar nº. 820/2009, Plano de 

Carreira do Magistério Público do Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras providências. Projeto 

de Lei Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 009/2012: Altera dispositivos da Lei 

Complementar nº. 544/2001 Estatuto do Magistério de Atílio Vivácqua-ES e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº. 033/2012: Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual Lei nº. 949/2011 e dá 

outras providências. Requerimento nº. 003/2012: Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. José Luiz Torres Lopes, na qualidade de Prefeito do Município de Atílio Vivácqua, 

vem respeitosamente perante a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, informar que retornou às 

atividades no dia 30/09/2012, uma vez que as férias foram usufruídas no período de 16/07/2012 a 

29/08/2012, conforme comunicações anteriormente realizadas. Nesse contexto, vem o ora signatário, 

no exercício da atividade, requerer licença não remunerada, para trato de assuntos particulares, no 

período compreendido entre 17 de setembro de 2012 a 08 de outubro de 2012, com fundamento no art. 

46, V, da Lei Orgânica do Município, in fine: Art. 46 – Compete privativamente a Câmara Municipal 

exercer as seguintes atribuições, dentre outras; (…) V. Conceder licença ao Prefeito, ao Vice-Prefeito e 

aos Vereadores; (…). Esclarece que, uma vez deferido o presente pedido, durante o período de 

afastamento, a administração pública municipal ficará sob a responsabilidade do substituto legal – o 

Vice-Prefeito – nos termos da Lei Orgânica Municipal. P. Deferimento. Atílio Vivácqua-ES, 11 de 

setembro de 2012. José Luíz Torres Lopes Prefeito Municipal. Requerimento nº. 005/2012: Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua-ES Senhor José Luiz Torres Lopes. Mário 

Sérgio França Brito e Igor Leal Barros, vereador com assento nesta Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, vem no uso de suas atribuições legais e regimentais, com fulcro no artigo 80 XIV da Lei 

Orgânica Municipal – LOM, requerer o que se segue, senão vejamos: I- Tendo em vista a alta 
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velocidade em que carros e motos passam na rua Primo Luiz Batista e o perigo de acontecer um 

acidente. Requer: II- A construção de dois quebra-molas na rua Primo Luiz Batista, no bairro Niterói, 

sendo um em frente a Igreja Assembleia Hebrom e o outro em frente a residência do Sr. Arlindo 

Venturi. Nestes termos aguardamos respostas. Atílio Vivácqua-ES, 18 de setembro de 2012. Mário 

Sérgio França Brito. Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

realizada em 04 de setembro de 2012. Ofício GAP nº. 366/2012: Atílio Vivácqua, 10 de setembro 

de 2012. Exmo. Sr. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. 

Senhor Presidente, Cumpre-me encaminhar para apreciação de V. Exª e demais Edis desta Casa de 

Leis, Projeto de Lei que versa sobre: “Alteração do artigo 6º, da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 

949/2011 – e dá outras providências. Na oportunidade, reafirmamos nossos votos de consideração e 

apreço. Atenciosamente, José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. Ministério da Educação Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação Presidência. Comunicado nº. CM178480/2012: 

Brasílica, 20 de agosto de 2012. Ilmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De 

acordo com a legislação vigente, informamos as liberações de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme 

abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: PDDE. Parcela: 001. Data da 

Emissão: 14/08/2012. Valor: 953,00. Programa: PDDE. Parcela: 001. Data da Emissão: 15/08/2012. 

Valor: 476,50. Programa: PDDE. Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da Emissão: 15/08/2012. Valor: 

624,00. Programa: PDDE. Parcela: 001. Data da Emissão: 15/08/2012. Valor: 312,00. Programa: 

Quota. Parcela: 007. Data da Emissão: 16/08/2012. Valor: 31.167,39. Sem mais para o momento, 

retorno a palavra pro presidente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Realmente pauta 

recheada nessa tarde. Vamos dar por aberto pequeno expediente, passar pro primeiro orador dessa 

noite, dessa tarde Líder do Prefeito Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Senhor Presidente e demais membros da nossa mesa diretora, colegas 

vereadores, as pessoas que nos acompanham aqui nessa casa e também via internet, o nosso boa tarde. 

Presidente, viemos basicamente defender o projeto 033 que nós caímos. Né? Naquela velha discussão 

durante todo ano, que é do… da lei orçamentária suplementar, a nossa lei orçamentária, e como esse 

projeto não vem anulando as fichas, isso é um bom sinal para o município, é sinal que a arrecadação 

está acima do esperado pelo executivo e pelo nosso município, e eu tive fazendo uma conta rápida 
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presidente, se nós tivemos até o mês de agosto aí uma arrecadação em torno de dois milhões e 

trezentos, e se você multiplicar isso vezes doze meses, nós vamos ter um orçamento aí aproximado a 

vinte e sete milhões e oitocentos mil reais. E nós sabemos que o nosso orçamento. Né? Algo em torno 

de vinte e três milhões e meio, então teremos aí um superávit, um acréscimo algo em torno de quatro 

milhões de reais, quatro milhões e duzentos, se as contas, os meses que falta de setembro, outubro, 

novembro e dezembro, forem relativo aos meses anteriores. Então nós teremos aí algo em torno de 

quatro milhões, e o executivo já com a… algumas das suas fichas já sem dotação orçamentária, vem 

pedindo a essa casa de leis, mais uma suplementação de quinze por cento, nós já fizemos algumas 

suplementações e dessa vez nós não vamos usar presidente os funcionários. Né? Apenas a categoria 

que ainda corre o risco com essa falta de suplementação, são os funcionários da saúde, uma parte dos 

funcionários da saúde, por algumas fichas já estarem praticamente zeradas, com alguns compromissos 

do município e outros impostos aí pelo ministério público, aquela questão do… do Moisés que todos 

aqui nessa casa conhecem, e a gente já pede que os colegas possam estar aí mais uma vez 

comtemplando nosso município com uma arrecadação acima do esperado, pedindo essa suplementação 

aos colegas vereadores. E tem também… o prefeito municipal voltou novamente com o requerimento 

do seu pedido de afastamento, já uma vez negado por essa casa, mais o prefeito retorna com esse 

pedido, acha que… que é interessante para o município e para a sua pessoa, o seu afastamento da 

frente do executivo até o término das eleições municipais, e pede a compreensão dos colegas 

vereadores, que possam estar votando a sua licença sem remuneração, para que possa se dedicar aí a 

politica, e o vice também competente, possa estar assumindo durante esse período. Então nós… 

retornar a essa casa e nós também retornamos o pedido aos colegas vereadores, que possam ta votando 

aí esse afastamento do prefeito até o término das eleições municipais. Não vou me ater aos projetos da 

educação já discutidos nessa casa, e creio que os vereadores tão até mais bem inteirados do que o líder 

do prefeito, porque a discussão que fora feito com o representante da educação, deixou todos os 

colegas aptos aí a votação, se acharem por bem fazê-la. Voltamos no próximo horário. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Não vai 

fazer uso da palavra. Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Também não vai fazer uso da 

palavra. Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Presidente do 

conselho da comunidade Roberto Leal também presente conosco, isso é importante pra essa casa de 
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leis. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero… Ta baixo! Alo! Alo! Quero 

cumprimentar a mesa diretora na pessoa do Exmo. Sr. Presidente desta casa Claudio Bernardes 

Baptista, assim eu estendo os cumprimentos aos colegas vereadores, e a vereadora Gessiléa, assim eu 

cumprimento todos os que estão aqui nesta casa é… de leis, acompanhando o nosso trabalho, que é 

muito importante para nós tê-los aqui. Né? Acompanhando o nosso trabalho. E também quero 

cumprimentar os internautas, e desejar. Né? Um boa noite. E aqui estamos é… discutindo o projeto, 

quero falar que o projeto do magistério. Né? É… já foi discutido, a secretária de educação já esteve 

aqui, e o projeto também que fala sobre suplementação é… quero dizer que é… vem de encontro para 

o bem do… do município, e precisamos fazer essa remanejação, estou de acordo. Né? Com o projeto, e 

também. Né? Com a licença é… do prefeito é… veio o pedido pra esta casa, vejo que é… que é muito 

importante. Né? Ele está pedindo, e todos os prefeitos dos municípios é… faz esse pedido e é atendido, 

e aqui não vai ser diferente, tenho certeza que os colegas vereadores vai ta analisando. Né? E conceder 

essa licença. E aqui nesse momento, quero também é… desejar o pesar. Né? O… que faleceu a Maria 

esposa do… do Toninho. Né? Que todo mundo conhece por Galo. Né? Galo velho, é um senhor 

morador ali da Santana, é… a Maria é… poucos dias eu tive visitando na… na casa deles, sentei, 

conversei, nem parecia que aquela senhora assim… viesse a falecer, e eu tomei até um susto, uma 

pessoa idosa, mais assim… tava bem. E quero desejar aos familiares. Né? Que Deus possa ta 

confortando, e todos aqueles. Né? Que por esses dias houve mais acontecimento, que Deus possa ta 

abençoando todos os familiares, porque não é fácil. Né? A gente perder entes queridos da família, e é 

isso que é o meu desejo. E assim até o grande expediente do dia se Deus quiser. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Não vai fazer 

uso da palavra. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França 

Brito (Vereador):-  Neste momento eu quero cumprimentar o senhor presidente, estender meus 

cumprimentos a todos que compõe a mesa, cumprimentar os vereadores, vereadoras, a todos aqui 

presente nessa sessão, nossos internautas que estão nos assistindo. É… eu quero em primeiro lugar 

estar defendendo o requerimento que eu pude estar fazendo para é… enviar até o executivo é… 

pedindo dois quebra-molas. Né? Ali naquela rua Primo Luiz Batista. Porque nós estamos ali com uma 

situação um pouco difícil, as motos, os motoqueiros, as pessoas de carro passa numa grande 

velocidade naquela rua, e já quase acidentou pessoas ali em frente a igreja. Então eu creio que não vai 
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ser difícil para o executivo, porque lá no Alto Niterói fizeram vários quebra-molas, ficou muito bom, 

as pessoas ficaram muito felizes, e… e no domingo ali quase… no sábado, quase um carro acidentou 

uma pessoa saindo da igreja. Então, antes que aconteça, eu estou fazendo o pedido, creio que o líder do 

prefeito, a vereadora Sandra, os demais vereadores aliados ao prefeito, possam estar nos ajudando é… 

junto ao executivo, para que seja feito ali, pelo menos um quebra-molas em frente a igreja já vai é… 

resolver bem a nossa situação. Né? Porque tem um local ali mais baixada, porque não se pode fazer 

quebra-molas em morro, em rua subindo muito, mais ali, tem um lugar ali que deve ser bom para fazer. 

Mais se for possível fazer dois, fica melhor ainda. Ta? Porque muita das vezes as coisas primeiro 

acontece o problema para depois tentar resolver a situação. Né? Nós vemos situações aqui dentro de 

Atílio Vivácqua, rua esburacada, depois que houve o acidente fatal, que morreu alguém, foram lá e 

arrumaram a rua. Certo? Arrumaram a rua depois que estragou, depois que morreu alguém. Então a 

gente ta pedindo antes que aconteça. Né? Eu vou levar… vou apresentar a igreja que eu fiz o pedido, 

porque foi também uma reivindicação de um senhor de oitenta e dois anos, e ele me falou antes, depois 

quase aconteceu o acidente, ele disse pra mim: Ta vendo irmão, eu estava já pensando que poderia 

acontecer algo e realmente quase aconteceu. Então ele ta aqui pedindo, temos aqui é… um pedido, um 

requerimento pedindo licença para o prefeito, mais eu quero informar ao líder do prefeito, que eu 

fiquei sem entender uma situação. Aqui está dizendo ó! É… nesse requerimento ouve um erro de 

digitação. Certo? A gente vê aqui um erro de digitação dizendo: É… informar que retornou as 

atividades no dia trinta de… trinta do nove, trinta do nove ainda nem chegou. Né? Então retornou as 

atividades dia trinta do oito, não dia trinta do nove. Então senhor presidente, eu creio que deve 

aguardar ele se consertar o que fez errado, pra estar casa poder ta se posicionando da forma que deve 

posicionar. Temos aqui é… um pedido de suplementação, creio que vamos ta analisando, eu creio que 

realmente precisa. Né? Não vou dizer que seja todo este valor aqui. Né? Mais eu creio que a 

administração não ficará realmente sem recurso para trabalhar. Quero também deixar aqui meus votos 

de pesar a família Busato e a família é… Venturi e Gava, também pela perca. Né? Ali de membros da 

sua família, que Deus possa estar é… confortando os corações. Né? De cada membros dessas famílias 

que perderam ali seu filho, perdeu ali a sua mãe. Então desde já eu agradeço, e se for necessário, eu 

volto no grande expediente ou na hora de liderança. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão. Sem condição de fazer uso da 
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palavra. Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- 

Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, Excelentíssimo Vice-

Presidente Igor Leal Barros, nossa companheira secretária hoje ruim das falas, mais se Deus quiser vai 

melhorar nossa amiga Graceli, companheiros vereadores, colegas vereadores e vereadoras, 

funcionários dessa casa de leis, presidente do conselho da comunidade nosso amigo Roberto, Eliane 

nossa funcionária da prefeitura licenciada, nosso amigo do lado Rui, Dona Maria Lúcia, obrigado pela 

presença aqui nessa tarde de hoje. O projeto em pauta da educação já foi debatido, não vejo problema 

nenhum. O projeto de suplementação de verba a gente fica feliz porque o município ta arrecadando 

bem, e se arrecada ela tem que se tornar em beneficio pro povo. Né? Então a gente espera que seja 

analisado, com certeza eu vou votar favorável há algum, a porcentagem que precisar, para que possa 

atender a população num modo geral, que atenda a todos com igualdade. E parabenizar o Mário pelo 

papel realmente de vereador de fiscalizar, quando vem o requerimento com data errada, e se a gente 

não olha, nós estaríamos votando aqui um… um requerimento com data errada, por isso que o papel do 

vereador é de fiscalizar e analisar. Parabéns Mário! Porque eu acho que pouca gente tinha visto esse 

detalhe, e vossa excelência com cinco mandatos ou quatro aí de essa experiência total, não deixou que 

nós votasse uma coisa com data errada. Então a gente aguarda e volta no grande expediente com mais 

alguns assuntos. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu particularmente 

vereador, sou até favorável a… a nós não levarmos em condições… em consideração, e decidir a… o 

afastamento do prefeito ou não, na sessão de hoje, vistos que a mãe Dina faz tantas é… é… atribuições 

de reconhecer lá na frente, de repentemente a data também pode acontecer de ter sido uma previsão. 

Né? Ta querendo voltar dia trinta do nove, ele falou dia trinta do oito. Vamos dar por encerrado o 

pequeno expediente e… e dar por aberto já o grande expediente. Vereador Mário muito… muito atento 

parlamentar estudando de fato as matérias que chegam na casa, isso é muito importante. Como todos 

tem feito. Né? Vamos dar por aberto o grande expediente chamar… Hoje vai ser votado o 

requerimento de afastamento do prefeito e a suplementação. Vamos por… por aberto e chamar o 

primeiro orador Mário Sérgio França Brito. Igor Leal Barros. Gessiléa da Silva Sobreira. Informar aos 

vereadores que o orçamento municipal já se encontra na casa há sessenta dias, ainda não vi uma 

emenda no mesmo, tem que ser apreciado, tem que ser com bastante carinho para o próximo ano, o 

próximo gestor ter um orçamento enxuto, analisado pra administrar o município. / Gessiléa da Silva 
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Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, demais membros da mesa, vereadores, 

vereadora Sandra, a vocês que nos acompanham aqui nesta casa, os internautas, funcionários, uma boa 

noite. É… não podia deixar de falar sobre essa suplementação, que é importante frisarmos a 

necessidade de estarmos transformando isso em ações e benefícios para a nossa população, isso quer 

dizer o interesse realmente da administração para a nossa população. Então quer dizer, sou favorável a 

esse projeto, estarei votando nele hoje. E… e presidente, eu acho que a gente tem sempre que observar 

realmente erros. Né? É… realmente aqui há um erro de digitação, mais deixar claro aqui gente, 

usufruídas no período de dezesseis do sete há vinte e nove do oito. Né? Lá em cima realmente botou-se 

um nove, mais aqui em baixo ta bem explicito aqui que ele tirou do dia dezesseis do sete há vinte e 

nove do oito. Né Presidente? Foi um errinho lá, mais aqui em baixo ta logo explicadinho. Né? 

Observou muito bem o colega vereador Mário, mais… e aqui em baixo que ele está pedindo também, 

ta certinho, ta dezessete de setembro há oito de outubro de dois mil e doze. Então pras pessoas ver, e 

também algo que dá respaldo ele, que ta no artigo quarenta e seis da lei orgânica do nosso município, 

que é uma coisa que foi vista lá atrás a necessidade que poderia acontecer ao prefeito, se precisar de se 

afastar. Então ele não ta pedindo nada aqui demais, nada que não se é cabível a ele no momento dessa 

necessidade. Então, eu estou favorável também a esse requerimento do prefeito, e agradecer aos 

colegas vereadores. Né? Pela compreensão, e entender que esse nove aqui realmente pode se passar. 

Obrigada, até uma próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- A vereadora 

hoje ta até parecendo líder do prefeito, bem empenhada na defesa aí. Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, eu voltei a essa tribuna… 

Voltei apenas a essa tribuna presidente, pra reforçar não só as palavras da vereadora Gessiléa, como 

também do vereador Mário Brito. Ele bem ressaltou quando chamou a atenção para esse erro de data, 

que isso era um erro de digitação, e o que pede a lei, o corpo que pede o requerimento, não tem nada 

irregular, apenas no que já foi cumprido, o erro foi quando quiseram citar a parte que já fora cumprida. 

Né? Porque o que ele nos pede, ta bem licito aqui é o seguinte: Nesse contexto, vem a ora o signatário 

no exercício da atividade, requerer licença não remunerada, para todos… Desculpe! Para tratos de 

assuntos particulares, no período compreendido entre dezessete de setembro de dois mil e doze há oito 

de outubro de dois mil e doze. E quando ele cita a lei lá em cima do período que já fora cumprido de 

férias, é que tem o erro aqui, mais que nada que… que a gente não possa fazer uma… uma… uma 
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emenda corretiva, e acertar aí essa data, tendo em vista que… que essa primeira data citada, fala 

apenas da parte que ora fora cumprido, e não do que ele pede a essa casa de leis. Então eu espero que 

os colegas possam rever, Doutor Moacyr se encarrega de fazer uma emenda corretiva aqui se for o 

caso, e a gente torna o requerimento apto a votação pra assim zerando a pauta, porque todos nós 

estamos aqui de presença, mais com a cabeça muito ligada lá fora, dado a esse período aí que todos 

nós, com exceção do vereador Antônio Leal Scarpi, corre contra o tempo. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Não vai fazer uso 

da palavra. Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. Sem condições também de fazer 

uso da palavra. Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Já fez no 

pequeno expediente não vai fazer no grande. Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / 

Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Presidente, retornei a essa tribuna, pra deixar o voto de pesar pro 

meu compadre José Luís Busato, pra toda família, pra família Venturi e Gava do nosso companheiro 

Antônio Orlando Gava que já foi vereador, Vice-Prefeito desse município, que possa aí mandar um 

voto de pesar pra aquela família, por ter prestado um grande serviço ao nosso município. e gostaria de 

falar agora um pouquinho, pra senhora Dona Maria Lúcia, pelo tempo que a senhora perdeu, que foi 

tirado um direito que a senhora adquiriu, quando passou no concurso público na gestão passada, e o 

atual prefeito te tirou o que você tinha de direito. E nós vereador, eu já falei de público aqui, já pedi 

desculpa o Rui de público, e quero pedir de público desculpa a senhora, porque na época achamos que 

vinha um projeto com boa intenção, criando o cargo de merendeira, servente, auxiliar de serviços 

gerais, que fosse comtemplar aquelas pessoas que tinham passado no concurso passado. E quando eu 

olho pra senhora, eu fico analisando que tamanha covardia, porque hoje eu vejo a merendeira, eu vejo 

a servente fazendo o mesmo serviço de auxiliar de serviços gerais, e essa senhora estudou, estuda até 

hoje, passou, e foi tirado esse direito. Então aqui de público, eu quero deixar registrado na cópia dessa 

ata, porque nós votamos, acreditando que ia fazer bem as pessoas, e acabamos prejudicando a senhora 

e várias pessoas que passaram no concurso público. Então fica aqui a minha desculpa, acho que não 

tem desculpa, porque a senhora estudou e passou, mais fica aqui a minha desculpa, por nós ter votado, 

acreditado, e ter tirado o direito da senhora. Muito obrigado e boa noite a todos! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Eu vou pedir o vereador Igor que assuma a mesa diretora para que eu faça as 

minhas colocações. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Senhor Vereador Claudio Bernardes. / 
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Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Senhor Presidente em exercício vereador Igor, vereadora 

Graceli nossa secretária, Doutor Moacyr, vereadores Mário Sérgio, Antônio Carlos Venturi, Gessiléa 

Sobreira, Sandra Lúcia, Romildo Sérgio e Antônio Leal Scarpi. Servidores da casa, internautas, 

população que nos prestigiam nessa tarde, Roberto Leal, Rui, Léo e Eliana. Senhor presidente, eu não 

ia pronunciar-me, mais o vereador Antônio Leal Scarpi deu uma… uma relembrada em alguns 

assuntos de… de tópicos que houveram polêmicos nessa casa, e isso lá atrás em dois mil e dez, dois 

mil e nove, quando algumas pessoas sempre procurava essa casa de leis para pedir um apoio referente 

há um concurso realizado na gestão passada, que não conseguiriam estar sendo chamado, e saberia ou 

sabia na época que tinha vagas. Mais nós enquanto presidente dessa casa e vereadores, criamos 

realmente aqueles cargos vereador, no intuito de achar que iam haver algumas diferenças 

referenciadas, a tirar o cargo de servente na questão da merenda, a tirar o cargo de servente na questão 

de quem estava direcionando com serviço de braçal. Mais hoje nós podemos presenciar senhor 

presidente em exercício vereador Igor e demais vereadores. É que a intuição daquela época, 

respeitando a todos os aprovados no concurso realizado na atual gestão, foi realmente para abafar 

todos os cargos de serviços gerais que estavam na brecha para serem chamados. Aí eu pergunto: Se 

conselho fosse bom nós não daríamos, vendíamos, se todos entrassem na justiça, conseguiria hoje 

demonstrar que a vaga é compatível com a vaga já existente, porque hoje nós não temos um braçal 

fazendo serviço que seja… que não seja de auxiliar de serviços gerais, hoje nós podemos presenciar 

uma escola que tem uma auxiliar de serviços gerais na cozinha, uma merendeira na cozinha, e uma 

servente na cozinha, ou seja, a direção do trabalho Roberto é o mesmo, com cargos diferenciados. 

Mais muito melhor, ou muito pior do que a criação de novos cargos e que muito me preocupa, eu vou 

deixar registrado aqui, é como que nós podemos estar presenciando tantas contratações em período 

eleitoral, hoje nós estamos vendo cabo eleitoral de vereadores entrando em escola absurdamente, essa 

é a preocupação do parlamento, porque aqui dentro eu sou presidente da câmara, lá fora eu sou 

candidato, e ninguém toca, ninguém comenta, passa de vinte cabos eleitorais. Aí eu pergunto Roberto: 

Cadê a Lei do nosso País? Essa que tem que ser a preocupação do parlamentar, porque nós estamos em 

campanha, mais somos fiscais. Cadê o remédio nos postos de saúde que não tem? Essa é a pergunta do 

povo. então nós não vamos deixar de ser fiscal porque estamos em campanha politica não, nós 

sabemos que o mês passado morreu uma senhora por falta de oxigênio no hospital, já mandei a família 
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processar a administração. Então nós temos que preocupar que é ser humano que ta procurando 

socorro. Agora, estamos com candidatura não podemos falar? Devemos, porque somos fiscais eleitos 

pelo povo até trinta e um de dezembro deste ano. Então essa tem que ser a nossa grande preocupação, 

tem muita coisa errada acontecendo, muita mesmo. Agora, como contrata, como coloca dentro da 

escola, como coloca pra dirigir, eu consigo ver, não tem nenhum candidato que seja motorista, 

justificaria se tivesse um candidato motorista, saindo no seu afastamento permitido por lei. A gente 

tem que dar uma analisada, que tem muita coisa acontecendo que compete a nós parlamentares 

fiscalizadores, e não são poucas, os benefícios da maquina administrativa não podem ser usufruído em 

ano eleitoral, isso é nítido, como estão fazendo, essa que tem que ser a nossa preocupação. E as 

pessoas que nos escutam online tem que saber, nós estamos aqui hoje aprovando aproximadamente se 

pediram quinze por cento de um orçamento de vinte e poucos milhões, vai dar em torno de quatro 

milhões. E porque que falta remédio vereador Antônio Leal? Porque que não tem o remédio básico nas 

farmácias? Essa que tem que ser a preocupação parlamentar, a câmara ta fazendo o papel dela, porque 

se não votasse, não tinha remédio por causa da câmara, agora, a câmara já votou duas, três 

suplementações, e o medicamento básico que é o mínimo, não tem, entristece pra gente ver um 

munícipe Atíliense sair em Cachoeiro em farmácias populares do Governo Federal para se cadastrar, 

porque não conseguem na saúde básica do nosso município. Então gente, o presidente da Câmara é 

candidato no pleito, mais aqui ele é fiscal, ele é fiscal. Olha a nossa merenda escolar, vão nas escolas 

visitarem, é vergonhosa Roberto, é incrível, acabaram com a cesta, compra direta, não tem a compra 

direta mais, ninguém fala da compra direta. Segundo informações, ta faltando documentação 

administração pública. Então nós temos que nos preocupar é que o dinheiro da merenda ta chegando. E 

porque que não tem merenda? Nós estamos praticamente no meio do segundo semestre, chegando no 

final do ano, será que a merenda vai chegar em dezembro vereador Antônio Leal Scarpi? A nossa 

preocupação é essa, dezembro praticamente é o fim das aulas, e tem um tal de um prego que eu nunca 

vi grande assim, porque sempre é pregão. Rapaz, mais é uma pregaiada e não sai nada, não tem 

remédio é por causa do pregão, não tem exame é por causa do pregão, e o povo ta pagando por causa 

do pregão. E como é que passa pedindo voto? Não tem pregão pra pedir voto não, é inadmissível como 

é que os gestores é… é… passam na casa das pessoas falando de… vai me da a oportunidade se não 

consegue executar o mínimo da saúde básica que é o remédio. O quê que eu vou oferecer se eu não to 
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dando ao povo o direito de ter o remédio básico. Deus abençoa a cada um. Vamos estar colocando os 

projetos em votação e Atas. Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, realizada em 04 de setembro de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata 

da 20ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovada a Ata da 20ª Sessão por unanimidade dos votos aqui presente. Estar colocando o 

Regime de Urgência ao Projeto de Lei 033/2012, somente o Regime de Urgência. Aquele Vereador 

que estiver de acordo com o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 033 que Altera o artigo 6º da Lei 

Orçamentária Anual, Lei nº. 949/2011 e dá outras providências, somente o Regime de Urgência, 

aquele vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto de Lei 033/2012 por unanimidade dos 

votos presente. Passar à servidora Quézia para que faça a Leitura da Emenda ao Projeto de Lei 033 

para apreciação dos parlamentares. / Quézia Guimarães Pimenta (Oficial Administrativo e 

Legislativo):- Emenda ao Projeto de Lei nº. 033/2012: Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – 

Lei nº. 949/2011 e dá outras providências. Os vereadores Mário Sérgio França Brito, Antônio Leal 

Scarpi, Igor Leal Barros e Graceli Estevão Silva, no uso de suas atribuições legais e regimentais 

analisando o teor do Projeto de Lei nº. 033/2012 encaminhado por este Executivo Municipal vem 

apresentar a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei descrito acima. Os Vereadores acima 

qualificados apresentam a emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta honrada Mesa Diretora 

que coloque a mesma em deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º O artigo 1º do projeto de 

Lei nº. 003/2012 que Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 e dá outras 

providências passará a ter a seguinte redação: “Art. 1º - Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – 

Lei nº. 949/2011, passando o artigo 6º a vigorar com a seguinte redação: Art. 6º - Fica o Poder 

Executivo autorizado a abrir créditos adicionais de 48% (quarenta e oito por cento) do orçamento geral 

do município para o exercício de 2012, do tipo suplementar, destinados a reforço de dotação 

orçamentária, de acordo com o artigo 41 e 43 da Lei 4.320/64, com seus parágrafos e incisos.” / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Colocar a Emenda em votação Vereadores Mário 

Sérgio, Antônio Leal, Igor Leal Barros e Graceli Estevão. Já aprovado o Regime de Urgência do 

Projeto 033 agora está sendo colocado o Regime de Urgência já aprovado e a Emenda. Aquele 

vereador que estiver de acordo com a Emenda posta pelos quatro parlamentares, que permaneçam 
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como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o projeto com um voto contrário do 

vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Vamos estar colocando o Projeto já com a sua 

emenda aprovada e o regime de urgência também aprovado em votação. Projeto de Lei 033/2012 

que Autoriza… que Altera a Lei do artigo… que Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – 

Lei 949 e dá outras providencias com a sua emenda aprovada. Aquele vereador que estiver de 

acordo com o Projeto de Lei 033/2012 com a Emenda que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 033/2012 com sua emenda por unanimidade 

dos votos dessa casa de leis. Estar colocando… estar colocando o Requerimento do Prefeito 

Municipal pedindo licença, compete licença ao prefeito municipal mediante autorização 

previamente da câmara municipal. O prefeito está pedindo licença do dia 16… Desculpa! 

Licença do dia 17/12… 17/09/2012 à 08/10/2012. Licença não remunerada. Aquele vereador que 

estiver de acordo em deixar o prefeito licenciado, que permaneça como estão, aquele que não estiver 

que se manifeste. O prefeito continua trabalhando por aprovação da maioria desta casa de leis, 

negado o requerimento do mesmo. Vamos dar por aberto o Horário de Liderança: Democratas? / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Só voltei presidente a… a essa tribuna, porque os 

internautas que nos acompanham de outro município, pode achar que a coisa é tão feia como vossa 

excelência pintou, que nós não temos qualidade na merenda, que nós não temos é… é… o acolhimento 

na saúde, que nós não temos remédio nenhum. Pode até faltar algum tipo de remédio, até admito que 

ora falte, como sempre faltou em todos os municípios desse País, agora também, não é como se pintou, 

e eu fico preocupado com a imagem que se vende desse município. E eu não vou falar, não vou falar 

que isso é inverdade de vossa excelência, porque nós vamos ficar aqui debatendo durante muito tempo, 

mais não tem ninguém bobo mais nesse mundo, não tem ninguém bobo mais nesse município, e a 

democracia ela da o poder a população de colocar e de tirar. Se esse município for, tiver esse caos que 

vossa excelência ta falando na merenda e também na saúde, esse povo vai colocar o dedo nisso. Né? E 

nós estamos perto de ver, nós estamos próximos de ver, se realmente ta esse caos, ou se é interessante 

mostrar que realmente é essa situação, mais eu tenho visto uma situação contrária. Tenho visto uma 

saúde que dentro das suas limitações tem funcionado, tenho visto a qualidade da merenda 

relativamente boa no nosso município, comparado aos municípios vizinhos. Né? E é uma discussão 

muito grande a ser aberta por nós, porque nós vamos ter que ver em bem pouco tempo, porque a 
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democracia nos dá esse poder de colocar os gestores e tirar, todos nós aqui, com exceção do vereador 

Antônio Leal Scarpi vai passar novamente pelo crivo da população, se nós não fizermos um bom 

trabalho, nós não vamos voltar pra cá pode ter certeza, pode ter certeza que serão outras pessoas que 

vão ocupar os nossos lugares, porque quem nos colocou foi o povo, e quem pode nos tirar é ele, e a 

mesma coisa com o cargo do executivo. Não é? E é natural um desgaste num candidato a reeleição 

como o prefeito José Luíz, mais em bem pouco tempo, bem curto espaço de tempo, nós vamos ver se a 

população enxerga esse município da forma que vossa excelência tem colocado, ou se ela tem 

enxergado um município que ela vê com os olhos de crescimento, e que atende aos seus anseios. Então 

nós vamos ficar discutindo presidente, apenas por mais vinte e poucos dias. Né? Até que essa 

população decida se o gerenciamento do nosso município foi bom ou foi ruim. Então é o que a gente 

tinha a dizer, porque essa discussão se nós formos levantar, nós ficaremos aqui por vários e vários dias, 

porque já disse aqui e lá atrás, cada um vê a administração como os olhos que lhe é interessante. Então, 

nós estamos perto de ver de fato, se a população está satisfeita ou não, com nós vereadores, e também 

com o gestor atual que é o prefeito José Luiz. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- PSDB. / 

Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Quero cumprimentar o senhor presidente, cumprimento toda 

mesa, colegas vereadores, vereadoras, funcionários dessa casa, a todos presente. É… eu gostaria de 

dizer que o Romildo Sérgio expressou muito bem vereador, acho que tendência sempre tem, a 

administração sempre falha, mais acredito que ta… a administração está desenvolvendo um bom 

trabalho. Né? Realmente ta perto do povo analisar o que é de melhor para o nosso município, e 

também trazer pra esta casa pessoas competentes para ajudar ainda mais o crescimento desse 

município. E eu gostaria de deixar aqui também os meus votos de pesar a família de José Luiz Busato 

Barros, aos filhos, esposa, irmãos e a todos os parentes, uma perda muito grande para nós. E também 

para a Dona Maria, o Senhor Antônio Orlando Gava. Né? Popular Galo Véi, que já foi vereador, foi 

vice-prefeito desse município. Então deixo a toda família também Venturi Gava aqui os meus votos de 

pesar. Muito obrigado e uma boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- PT? Eu 

antes de perguntar o próximo orador, eu só queria questionar o líder do prefeito que foi muito firme em 

defesa. É… o povo escolher o prefeito, não vai impedir nós de vermos a escola sem merenda e falar 

não, porque até trinta e um de dezembro nós somos fiscais ainda, no voto lá de trás. Então eu só falei 

que não tem merenda e ta faltando medicamento, o povo escolher agora a gente não sabe os artifícios, 
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a escolha não, eu só quis dizer que até trinta e um dezembro nós somos fiscais, e perdendo ou 

ganhando eleição, nós temos que dia oito de outubro estar aqui defendendo, porque o dinheiro público 

é do povo e nós somos parlamentar eleito, com voto lá em dois mil e oito pra estarmos até em dois mil 

e doze. PR? Não tendo mais nada a se tratar, ta encerrada a sessão, desejo a todos os sinceros boa 

noite, Deus abençoa a cada um, até a próxima terça-feira se Deus quiser. / E nada mais a ser tratado, 

foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 18 de setembro de 2012. 
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